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ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  12/2023  

ΑΠΟΦΑΣΗ  34/2023  

 
 
 
 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 19η Ιουνίου 2023, ημέρα Δευτέρα και ώρα 11:00 π.μ.,  

συνέρχεται, με τηλεδιάσκεψη,  στην υπ΄ αριθμ. 12/2023 συνεδρίαση το Συμβούλιο της 

Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 62051/12-6-2023 πρόσκληση του 

Προέδρου και το υπ’ αριθμ. πρωτ. 63468/15-6-2023 έγγραφο του ιδίου για αλλαγή της 

ημερομηνίας πραγματοποίησης της συνεδρίασης μετά το τραγικό ναυάγιο σε διεθνή ύδατα 

νοτιοδυτικά της Πύλου και την κήρυξη τριήμερου εθνικού πένθους για τα θύματα του 

πολύνεκρου ναυαγίου, τα οποία επιδόθηκαν σύμφωνα με το νόμο 

Συμμετέχουν στη συνεδρίαση από τα μέλη του Συμβουλίου  οι  κ.κ.:  1) Λύρας Παναγιώτης, 

Πρόεδρος του Συμβουλίου,   2)  Αλεξανδροπούλου Παναγιώτα,  3) Αλεξόπουλος Δημήτριος,  

4) Βασιλοπούλου Παναγιώτα, 5) Γαϊτάνης Φώτιος, 6) Καλογεροπούλου Παναγιώτα, 7) 

Κουφαλάκου Ευαγγελία, 8) Μπάμπαλη  Αικατερίνη,  9) Τσαλίκης  Δημήτριος,  10) Τσώλης 

Ηλίας, 11) Χαχής Ευάγγελος  και 12) Χουσέας Σταύρος. 

 

Δεν συμμετέχουν, αν και κλήθηκαν, τα μέλη κ.κ. 1) Αλεξόπουλος Ιωάννης, 2) Διασάκος 

Σπυρίδων και 3) Καλαμουδάκου Αλεξάνδρα. 

 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι η νόμιμη απαρτία ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.   

 



Συνεδρίαση : 12/2023                     Δευτέρα  19 / 6 / 2023                                  ΑΠΟΦΑΣΗ  34/2023 

Πρακτικά Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας 2 

……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Συμβουλίου για συζήτηση το 2ο θέμα της 

ημερήσιας διάταξης με τίτλο: 

Παράταση ωραρίου χρήσης μουσικών οργάνων σε επιχειρήσεις υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 58937/1-6-2023 σχετική υπηρεσιακή εισήγηση του Τμήματος Ελέγχων και 
Αδειοδοτήσεων της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομίας, που είχε αποσταλεί στα Μέλη του 
Συμβουλίου προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής: 
 
 

ΘΕΜΑ:«Λήψη απόφασης για χορήγηση ή μη παράτασης ωραρίου χρήσης μουσικής ή μουσικών 

οργάνων σε επιχείρηση υγειονομικού ενδιαφέροντος».  

Σχετ.: Η αριθ. 56539/26-05-2023 αίτηση. 

 

Η εταιρείαCRÈMECAFÉ BAR Ε.Ε. έχει προβεί σε γνωστοποίηση λειτουργίας καταστήματος 

υγειονομικού ενδιαφέροντος «ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ ΓΕΥΜΑΤΟΣ» στην οδό Ναυαρίνου & 

Ρήγα Φεραίου 6του Δήμου Καλαμάτας. Στην αριθ. 1055267 (v.7)/01-03-2022 γνωστοποίηση, δηλώνει 

ότι θα κάνει χρήση μουσικών οργάνων ή ηχητικού συστήματος μέχρι 80db, εντός και εκτός του 

καταστήματος. Για το κατάστημα είχε χορηγηθεί η αριθ. 38971/21-04-2022 άδεια παράτασης 

ωραρίου χρήσης μουσικής έως την 03.00 π.μ. εντός του καταστήματος και έως την 02:00 π.μ. στον 

εξωτερικό χώρο του καταστήματος. 

Όταν γίνεται χρήση μουσικής σε υπαίθριο χώρο, ο φορέας εκμετάλλευσης οφείλει να διαθέτει 

στο αρχείο της επιχείρησης και να επιδεικνύει στις ελεγκτικές Αρχές τεχνική έκθεση μηχανικού με 

ειδίκευση σε θέματα ηχομόνωσης και ακουστικής ή άλλου επιστήμονα σχετικής ειδικότητας, 

συνοδευόμενη από τοπογραφικό διάγραμμα με τη θέση και τη φορά των ηχείων και τα 

χαρακτηριστικά αυτών, σύμφωνα με το άρθρο 7 παρ. 2 της ΚΥΑ 16228 (ΦΕΚ 1723/τ.Β΄/18.05.2017) 

και τηνΥ1γ/Γ.Π/οικ.47829 Υγειονομική Διάταξη (ΦΕΚ 2161 Β/17). Στην αριθ. 38971/21-04-2022, άδεια 

παράτασης ωραρίου χρήσης και λειτουργίας μουσικών οργάνων, που είχε χορηγηθεί από το Δήμο 

Καλαμάτας, στην εταιρεία CRÈMECAFÉ BAR Ε.Ε. για το κατάστημα της στην οδό οδό Ναυαρίνου& 

Ρήγα Φεραίου 6, είχε τεθεί ως προϋπόθεση, η μέριμνα από πλευράς του φορέα για την τήρηση των 

προδιαγραφών που τίθενται από την τεχνική έκθεση, κατά τη λειτουργία των μουσικών οργάνων και 

ηχοσυστημάτων (παρ. 4).  

Μετά την έκδοση της άδειας παράτασης ωραρίου, πληροφορηθήκαμε εγγράφως από την 

Ελληνική  Αστυνομία,  ότι  κατά  τη διάρκεια ελέγχων που  πραγματοποίησε, διαπιστώθηκε ότι 

γινόταν χρήση ηχητικού – στερεοφωνικού μηχανήματος και χρήση μουσικής στον  εξωτερικό χώρο 

του καταστήματος, χωρίς να υπάρχει η απαιτούμενη τεχνική έκθεση αρμοδίου σε θέματα 

ηχομόνωσης και ακουστικής και χωρίς  τοπογραφικό διάγραμμα με την θέση και την φορά των 

ηχείων.  

Επιπλέον, η Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Μεσσηνίας, με έγγραφό της, 

μας ενημέρωσε ότι παρά τις επανειλημμένες τηλεφωνικές και δια ζώσης επαφές με εταίρο της 

«CRÈME CAFÉ BAR Ε.Ε.» δεν προσκομίσθηκε στην υπηρεσία τους, η απαιτούμενη τεχνική έκθεση 

μηχανικού με ειδίκευση σε θέματα ηχομόνωσης και ακουστικής ή άλλου επιστήμονα σχετικής 

ειδικότητας, συνοδευόμενη από τοπογραφικό διάγραμμα με τη θέση και τη φορά των ηχείων και τα 

χαρακτηριστικά αυτών. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, η υπηρεσία μας εισηγήθηκε στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής 

του Δήμου την ανάκληση της παράτασης ωραρίου χρήσης μουσικής λόγω μη τήρησης των όρων και 

προϋποθέσεων βάσει των οποίων είχε χορηγηθεί. Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την αριθ. 24/2023 
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Απόφαση ανακάλεσε την παράταση ωραρίου χρήσης μουσικής που είχε χορηγηθεί στην εταιρεία 

«CRÈME CAFÉ BAR Ε.Ε.» για το κατάστημα που διατηρεί στην οδό Ναυαρίνου & Ρήγα Φεραίου 6 του 

Δήμου Καλαμάτας. 

Κατόπιν αυτών, η εταιρεία, κατέθεσε την ανωτέρω σχετική αίτηση με την οποία ζητά να της 

χορηγηθεί εκ νέου παράταση ωραρίου χρήσης μουσικής για το κατάστημά της. Μαζί με την αίτηση, 

κατατέθηκε κάτοψη του υπαίθριου χώρου του καταστήματος με την θέση των ηχείων καθώς και 

τεχνική έκθεση (επισυνάπτεται) η οποία όμως δεν έχει συνταχθεί από αρμόδιο επιστήμονα όπως 

αυτός προσδιορίζεται στο άρθρο 7 παρ. 2 της ΚΥΑ 16228 (ΦΕΚ 1723/τ.Β΄/18.05.2017) και την 

Υ1γ/Γ.Π/οικ.47829Υγειονομική Διάταξη (ΦΕΚ 2161 Β/17). 

Από το έτος 2018 το συγκεκριμένο κατάστημα έχει λειτουργήσει υπό τέσσερεις διαφορετικούς 

φορείς λειτουργίας. Σε όλο αυτό το χρονικό διάστημα, η υπηρεσία μας έχει γίνει  αποδέκτης πολλών 

παραπόνων-καταγγελιών από περιοίκους, για το γεγονός ότι προκαλείται έντονη όχληση σε αυτούς 

από τη χρήση της μουσικής στο κατάστημα. Για τις καταγγελίες αυτές είχε λάβει γνώση και η Δ/νση 

Δημόσιας Υγείας της ΠΕ Μεσσηνίας, η οποία έχει προβεί σε ηχομετρήσεις και είχε υποδείξει σε 

προηγούμενο φορέα λειτουργίας της επιχείρησης, τα μέτρα ηχοπροστασίας που θα έπρεπε να λάβει. 

Κατά το τελευταίο έτος, έχουν κατατεθεί αιτήσεις-αναφορές της εταιρείας «ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Α.Ε.» ιδιοκτήτριας του ξενοδοχείου «PHARAE PALACE HOTEL», 

σχετικά με την ηχορύπανση που δημιουργείται κατά τις νυχτερινές ώρες από τη χρήση της μουσικής 

της επιχείρησης, δημιουργώντας έντονα προβλήματα στην λειτουργία του ξενοδοχείου. 

Κατόπιν αυτών,  και δεδομένου ότι η παράταση ωραρίου χρήσης μουσικών οργάνων, βασίζεται 

στην προϋπόθεση ότι δε θα ενοχλούνται οι περίοικοι και θα τηρούνται οι προϋποθέσεις της υπ’ αριθ. 

Υ1γ/Γ.Π/οικ.47829 Υγειονομικής Διάταξης και της υπ’ αριθ. 3/1996 Αστυνομικής διάταξης,  

εισηγούμαστε: 

να μην εγκριθεί η αίτηση της  εταιρείας CRÈME CAFÉ BAR Ε.Ε. για παράταση ωραρίου χρήσης 

μουσικών οργάνων ή ηχητικού συστήματος μέχρι 80 db, στον υπαίθριο χώρο του καταστήματος 

υγειονομικού ενδιαφέροντος «ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ ΓΕΥΜΑΤΟΣ» που βρίσκεται επί της 

οδού Ναυαρίνου & Ρήγα Φεραίου 6 του Δήμου Καλαμάτας, έως την 02:00 π.μ. εκτός του 

καταστήματος 
 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
(Με εντολή Δημάρχου) 

Η ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ  
 

ΑΓΓΕΛΗ ΜΑΡΙΑ 

 
 
 
Η παρούσα εισήγηση είχε τεθεί ως θέμα και στην προηγούμενη υπ’ αριθμ. 11/2023 συνεδρίαση 
του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, αλλά σύμφωνα με την υπ΄αριθμ. 
32/2023 απόφασή του αναβλήθηκε η λήψη σχετικής απόφασης, προκειμένου να ληφθεί υπόψη 
από την Υπηρεσία η κατατεθείσα, την ημέρα της συνεδρίασης, τεχνική έκθεση και να 
επανέλθει ως θέμα στην επόμενη συνεδρίαση του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 
Καλαμάτας. 

 
 

Στη συνέχεια το Τμήμα Ελέγχων και Αδειοδοτήσεων της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομίας 
απέστειλε στο  Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κάτοψη ισογείου και τεχνική 
έκθεση, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 61684/9-6-2023 έγγραφό του, που είχε αποσταλεί στα Μέλη 
του Συμβουλίου προς ενημέρωση μαζί με τα συνημμένα σε αυτό και το οποίο έχει ως εξής: 
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Ακολούθως επί του θέματος διεξάγεται διαλογική συζήτηση ως εξής: 

 
Επισημαίνω για άλλη μία φορά ότι όντως είναι ένα κατάστημα που στο παρελθόν 
έχει δημιουργήσει πολλά προβλήματα.   

Φαίνεται ότι έχει γίνει μία ρύθμιση εκεί των ηχητικών ώστε να μην  ενοχλεί και μένει να το 
δούμε αυτό.  

Η εισήγηση της υπηρεσίας παραμένει ως έχει και καλούμαστε εδώ να εγκρίνουμε την 
παράταση ωραρίου μουσικής στον υπαίθριο χώρο μέχρι 80 db ή όχι. 

Η άποψη η δική μου είναι, για την εξυπηρέτηση τέλος πάντων του καταστήματος, αλλά και για 
την παροχή περισσότερων πληροφοριών, εκ νέου να αναβληθεί το θέμα και να ζητήσουμε 
περισσότερες πληροφορίες και περισσότερα στοιχεία και από την υπηρεσία και από το 
κατάστημα για μην μπούμε στη διαδικασία να μην εγκρίνουμε την παράταση. 

Η δική μου εισήγηση είναι αναβολή  για να ζητήσουμε περισσότερα στοιχεία από την υπηρεσία 
και από τους ιδιοκτήτες που ζητούν την παράταση. 

Τι λέτε; 
 
Θα συμφωνήσω, να προσθέσω όμως κάτι. 

Η υπηρεσία πρέπει να είναι λίγο πιο συγκεκριμένη σε αυτά τα ζητήματα που είναι 
λεπτά θέματα. Δηλαδή, εάν το κατάστημα τηρεί όλα τα νόμιμα θα πρέπει να δίνεται και εάν 
από κει και πέρα συνεχίσει να ενοχλεί να προχωρήσει.  

Η αλήθεια είναι ότι με αυτό το μαγαζί κάθε χρόνο έχουμε προβλήματα, όπως αναφέρεται και 
στην εισήγηση, αλλά από την άλλη υπάρχει μια τεχνική έκθεση, την υπογράφουν κάποιοι 
άνθρωποι. Είναι μια δυσκολία τέλος πάντων, μας πετά το μπαλάκι ο νόμος, δεν είναι εύκολο να 
δώσεις λύση σε αυτό. Οι υπηρεσίες να είναι πιο συγκεκριμένες, γιατί θα μπορεί εγώ ως 
παράδειγμα να κάνω σε οποιοδήποτε μαγαζί καταγγελία και επειδή υπάρχει η καταγγελία 
εκκρεμεί η τεχνική έκθεση. Τώρα υπάρχει τεχνική έκθεση. 

Εάν παρανομεί στα ωράρια και στην ένταση να ανακληθεί η άδειά του. Εάν όμως δεν 
συμβαίνει αυτό και απλά είναι μόνο η τεχνική έκθεση …  
Τέλος πάντων να αναβληθεί.  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΓΑΪΤΑΝΗΣ:  
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Έχει πολύ δίκιο ο Φώτης. Η υπηρεσία είναι ήξεις - αφήξεις,  παίζει λίγο την 
Πυθία, αυτό είναι αλήθεια και εδώ ερχόμαστε εμείς να λύσουμε ένα θέμα το 

οποίο δεν λύνεται πολιτικά, γιατί εμείς πολιτικές αποφάσεις παίρνουμε, λύνεται με άλλο τρόπο. 

Η δική μου η άποψη ήταν να δοθεί η παράταση, αλλά για να διευκολύνουμε περισσότερο το 
Σώμα, να έχουμε μία μεγαλύτερη ενημέρωση, ζήτησα να υπάρχει τεχνική έκθεση. Ήρθε η  
τεχνική έκθεση αλλά χωρίς σαφή τρόπο να ορίζεται εάν μπορεί να δοθεί η παράταση. Γι’ αυτό 
παίρνω για άλλη μία φορά την πρωτοβουλία μήπως και μπορέσουμε να έχουμε μία καθαρή 
εισήγηση την επόμενη φορά, γι’ αυτό και δεσμεύω το Σώμα πολύ σύντομα να κάνουμε 
συνεδρίαση, γιατί το καλοκαίρι έχει αρχίσει, τα μαγαζιά πρέπει να δουλέψουν.  

Ήδη έχετε στα χέρια σας την εισήγηση και την τεχνική έκθεση κι εγώ θα φροντίσω να υπάρχει 
ένα επιπλέον στοιχείο, έστω και δια περιφοράς να μπορέσουμε να δώσουμε απάντηση περί 
έγκρισης ή μη παράτασης για το εν λόγω κατάστημα.   

Είναι κατανοητό; 

Ομόφωνα. 
 
    
 
Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, αφού λαμβάνει υπόψη τα 
προαναφερόμενα και τις διατάξεις των άρθρων 83 & 84 του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», 
όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν,  

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

 
Αναβάλλει τη λήψη απόφασης περί χορήγησης ή μη παράτασης ωραρίου χρήσης 
μουσικών οργάνων ή ηχητικού συστήματος μέχρι 80 db, στο κατάστημα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος «ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ ΓΕΥΜΑΤΟΣ» που 
βρίσκεται επί της οδού Ναυαρίνου & Ρήγα Φεραίου 6 του Δήμου Καλαμάτας, 
προκειμένου να κατατεθούν περισσότερα στοιχεία προς καλύτερη ενημέρωση του 
Σώματος. 

 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Λύρας Παναγιώτης  1. Αλεξανδροπούλου Παναγιώτα 

  2. Αλεξόπουλος Δημήτριος 

  3. Βασιλοπούλου Παναγιώτα 

  4. Διασάκος Σπυρίδων 

  5. Καλογεροπούλου  Παναγιώτα 

  6. Κουφαλάκου Ευαγγελία 

  7. Μπάμπαλη  Αικατερίνη 

  8. Τσαλίκης  Δημήτριος 

  9. Τσώλης Ηλίας 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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  10. Χαχής Ευάγγελος   

  11. Χουσέας Σταύρος 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 21 Ιουνίου 2023 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι. ΛΥΡΑΣ 
 

 

 


